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НАПОВНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КАДАСТРУ

Зайчук В.В., cтудент, 1 курс магістратури, спеціальність 193 «Геодезія
та землеустрій», Національний університет біоресурсів і
природокористування України

Науковий керівник – Гунько Л.А., кандидат економічних наук, доцент
кафедри землевпорядного проектування

Інвентаризація земель є важливим джерелом відомостей для наповнення
державного земельного кадастру України. Вона проводиться з метою
встановлення місця розташування об’єктів землеустрою, їх меж, розмірів,
правового статусу, виявлення земель, що не використовуються,
використовуються нераціонально або не за цільовим призначенням, виявлення і
консервації деградованих сільськогосподарських угідь і забруднених земель,
встановлення кількісних та якісних характеристик земель, необхідних для
ведення Державного земельного кадастру, виявлення та виправлення помилок у
відомостях Державного земельного кадастру, здійснення державного контролю
за використанням та охороною земель і прийняття на їх основі відповідних
рішень органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування [1].
Вона може бути проведена за допомогою різних методів, включаючи
фотограмметрію, зйомку з дронів, GPS-навігацію та інші технології. Важливо
відзначити, що точність та повнота інвентаризації залежать від якості
використаних технологій та кваліфікації фахівців, які здійснюють
інвентаризацію.  Для наповнення Державного земельного кадастру України
зібрана інформація з інвентаризації земель передається до Державного
агентства земельних ресурсів України, яке відповідає за збір та систематизацію
даних та ведення Державного земельного кадастру.

Державний земельний кадастр має важливе значення для країни, оскільки
він допомагає забезпечити ефективне використання земельних ресурсів та
захист прав власників земельних ділянок. Тому інвентаризація земель повинна
проводитись регулярно та систематично, аби забезпечити актуальність
відомостей в державному земельному кадастрі.

Відсутність інвентаризації земель може мати наступні негативні наслідки
для наповнення державного земельного кадастру:
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необ’єктивність та неточність даних. Без інвентаризації земель може
виникнути ситуація, коли деякі земельні ділянки не будуть зареєстровані в
кадастрі або будуть зареєстровані з помилками в описі меж та площі. Це може
призвести до неточності внесених даних у кадастрі, що може вплинути на
процес прийняття рішень; недостатній контроль за процесом земельних
відносин. Інвентаризація земель є важливим інструментом для контролю
земельних відносин. Без інвентаризації важко знати, хто є власником ділянок,
як вони використовуються та чи відповідають методи використання земельних
ділянок законодавству України; порушення прав власності. Відсутність
інвентаризації може призвести до порушення прав власності на земельні
ділянки. Це може стати причиною судових справ а також інших конфліктів між
власниками суміжних земельних ділянок; несправедливість розподілу
земельних ресурсів. Без інвентаризації може виникнути ситуація, коли деякі
земельні ділянки не будуть враховуватись у розподілі земельних ресурсів, що
може призвести до нераціонального використання земельних ділянок;
приховування неправомірних та інших злочинних дій. Відсутність
інвентаризації може сприяти приховуванню злочинних дій, таких як підробка
документів та ідентифікації власників земельних ділянок, нераціональне
використання, а також до їх техногенного забруднення [2].

Отже, інвентаризація земель є дуже важливим джерелом інформації для
наповнення державного земельного кадастру України, контролю за
раціональним використанням земель і земельними відносинами.
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